

ЗАВТРА 15 ДЕКАБРЯ

НЕ УДАРИТЬ ЛИЦОМ В ГРЯЗЬ ЗАКОНЧИТЬ ЗАГОТОВКИ В СРОК НЕ УСТУПАТЬ КУЛАКУ НИ ОДНОГО ПУДА ХЛЕБА ИЗ ТВЕРДОГО ЗАДАНИЯ

Разоблачить укрывающих кулацкий хлеб

(От нашего специального корреспондента)

В селе Осколково, Алейского района, кулаки упрямо не хотят сдать свои запасы государству. За ними числится 3112 пудов, а сдано на 5-е декабря только 2293 пуда. Остаток сдать 923 пуда. В конце ноября и в начале декабря за две пятнадцатидневки кулаки не поступили ни одного пуда. Когда их вынуждают в хлебозаготовительную комиссию и спрашивают: «повезете ли хлеб, — то они отвечают: — Нет, не повезем.

И только некоторые говорят что хлеба нет. Кулацкое упрямство настолько сильно, что оно расхолаживало действовало на местных работников. Актив с Осколкова считает, что на кулаков наложено «слишком много» и потому они свои задания выполнить не смогут. Ясно, что такие настроения способствуют ослаблению работы на кулака.

Действительно ли осколковские кулаки переоборудованы? Далеко не так. Вот несколько примеров. Булак Провоторов, несмотря на то, что имеет хлебные запасы, имеет задание только в 1 цент, кулак Кожовников имеет задание — 2,46 цент, в то время как уже выше 4,10 цент. Таких фактов очень много.

Часто кулаки пытаются оправдать свой саботаж «обмотками кватцаниями». Такие кватцания выдавались им во время золотых машинистских. В этих кватцаниях указывалось, что такой-то гражданин «намотал столько-то». Выяснилось, что эти кватцания, как правило, дают неверные сведения об обмотке. Например, по обмоточной

Школьники собрали 17,53 цент. хлеба

Во время пребывания в селе Осколково бригады «Красного Алтая» учащиеся сельской школы приняли деятельное участие в кампании сбора хлеба в подарок бойцам ОДВА. Школьники путем обхода по домам (несмотря на непогоду) собрали 17,53 цент. пшеницы и сдали ее местному заготовителю. В своем письме на имя бригады школьники отмечают оказанное кулаками сопротивление их инициативе, а также то, что на всех школьников только двое не приняли участия в проведенной кампании.

Пощупать городского кулака

В Сад-Городе принялось очень много бездельных из деревни кулаков, до сих пор не порвавших с сельским хозяйством. Это дает им возможность ухватить от сдачи излишков в деревне и спекулировать хлебом. У городского кулака много излишков, надо его только прощупать и так тряхнуть, чтобы он их сдал.

Привлечь кулака к суду

Бедняки и середняки с. Тагуз, В. Чумшского района, сдали все свои хлебные запасы и поставили требовать привлечения к судебной ответственности кулака Ушакова, не выполнившего обязательное задание по хлебу в 94 п. СВОИ

Позорно отстаем

Ново-Олеухинский сельсовет, В. Чумшского района, план хлебозаготовок выполнял только в размере 54 проц. Работа проходит преступно медленным темпом, потому что ни сельсовет, ни другие общественные организации не желают принимать в хлебозаготовках участия. Председатель сельсовета издается с кулаками и, вероятно, заслужит высказку в Туруханский край. СОСЕД.

Астраханские вредители РАССТРЕЛЯНЫ

САРАТОВ, 12. Вчера приведен в исполнение приговор над осужденными к расстрелу по астраханскому процессу Протодьяковым, Адамовым, Власовым, Алексеевым, Семиковым, Солдатовым, Блоком, Вишнепольским и Полевым, Хацкелем, Заславским, Кузнецовым и Колшиним. Панкэву расстрел замснен лишением свободы.

Порча хлеба увеличивается

Ликорадожную работу по хлебозаготовкам многие низовые работники поняли, как необходимость безалаберной спешки. Эта конкуренция и спешка сейчас дает себя знать. Например, поступающий на топчиный элеватор с глубинных пунктов хлеб имеет чрезвычайно низкое качество (низкая натура и высокая сорность). За 8 дней приемки глубинного хлеба составлено 9 актов на фальсификацию зерна.

От Шилковского об-ва потребителей пшеница поступила с песком, окловьем, овсянкой и семенами разных сорных трав; в Барнаульском кредитное т-во поступил овес с перенатой соломы и комками глины, подсыпанной, повидимому, для веса. Этот овес поступил в кредитные товарищества от Макаровского общества потребителей; сдали пшеницу с овсянкой и солодой Беловское; Зиминское. Володарское о-ва потребители.

Кто портил хлеб и когда, — сейчас трудно установить. Можно полагать, что он был сдан в таком виде, но весьма возможно, что хлеб воровали и для веса подсыпали песок и глины. Во всяком случае, соответствующим органам надо заняться этим делом. СЮРИН.

Красноармейцы призывают

Красноармейцы Барнаульского Округкома обратили с письмом к беднякам и середнякам Чумшского, В. Чумшского, Алейского и Шаринского районов, в котором призывают их уделить нам на кулака и добиться выполнения хлебозаготовительного плана полностью и в срок.

БЕСПОЩАДНО ПРЕСЕКАТЬ ПОПЫТКИ КУЛАКОВ И ИХ АГЕНТОВ ТЕРРОРИЗИРОВАТЬ БЕДНОТУ И СЕРЕДНЯКОВ

Пролетарский суд приговорил к расстрелу шесть кулаков, терроризировавших своими контр-революционными действиями бедняков и середняков

Павел и Борис Илюхины — кулаки пос. Поморье, Алейского р-на. Они «срочно обещали» на советскую власть и решили выместить злобу на местных бедняках. Для этого они собрались в поселе Алейском «сплотить». Поднявшись в первый, они напали на председателя сельсовета Приходько.

Вей советника, — закричал кулак, и стали его избивать. И только случайно подвернувшийся Сергей помешал совершению убийства. Братья Илюхины были предьявлено обвинение по 19-58 ст. УК. Суд признал это обвинение доказанным и приговорил: Павла Илюхина, как инициатора покушения на Приходько, к высшей мере социальной защиты — расстрелу, а Бориса Илюхина к лишению свободы со строгой изоляцией на 8 лет с поражением прав на пять лет. У осужденных конфискована часть имущества. Иск потерпевшего в 135 рублей судом удовлетворен.

Кулаки села Башино, Алейского района, С. И. Молчанов и П. Д. Саймонов категорически отказались платить налоги и сдавать хлебные запасы. За это у них была продана часть имущества. Из имущества Молчанова бедняк Астраханцев купил лошадей. За это Молчанов пригрозил ему расстрелом.

Вскоре он попытался привести в исполнение свою угрозу. 4-го ноября Астраханцев шел домой с бедняцкого собрания. Молчанов и Саймонов набросались на него и стали избивать. На крик ближайшего соседа люди и спасли его от убийства.

Выяснив сведения Округа призывала Молчанова и Саймонова социально-опасными и приговорила их к расстрелу с конфискацией всего имущества. Кроме того, удовлетворен иск Астраханцева в размере 45 рублей за потерянное им лечение в результате избивания.

Кулацкие песни начинаются



Наперекор кулацкой агитации против расширения посевной площади, бедняки и середняки под руководством партии и советов увеличат яровой клин.

36 ПРОЦЕНТОВ ВСЕЙ ПОСЕВНОЙ ПЛОЩАДИ ЯРОВЫХ ДОЛЖЕН ЗАСЕЯТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ СЕКТОР

Посевная площадь должна быть расширена в среднем на 14,5 проц. — В индивидуальных хозяйствах расширить посев на 6 проц. — Обединить в колхозы 90 проц. населения 150 районов

Постановление Совнаркома РСФСР о весенней посевной кампании

МОСКВА, 12. В постановлении о годовом производстве по РСФСР разрешить весенней сельскохозяйственной кампании 1930 года Совнарком РСФСР предлагает провести следующие основные мероприятия: расширить посевную площадь яровых культур по РСФСР не менее чем на 14,5 процентов по сравнению с площадью ярового клина 1929 года, по совхозам — не менее 45 процентов, как по старым, так и по вновь организуемым крупным колхозам увеличивать посевную площадь не менее 20 процентов с тем, чтобы общая посевная площадь колхозов выросла не менее чем в 8-кратном раз против посевной площади колхозов в 1929 году; по оставшимся индивидуальным бедняцко-крестьянским хозяйствам расширить посевную площадь не менее чем на 6 процентов.

Удельный вес социалистического сектора ярового клина с 5,5 процента 1929 года увеличить не менее чем на 36 процентов. Общий яровой посевной площади в весеннюю посевную кампанию 1930 года по всей РСФСР, включая и автономные республики, определить в 73 миллиона га, в том числе по совхозам не менее чем на 2.100.000 га, а по индивидуальным хозяйствам — 44.900.000.

В целях ускорения развертывания коллективных форм сельскохозяйственного производства в целях мобилизации внимания бедняцко-крестьянского класса на выполнение задания Совнаркома РСФСР в целях ускорения развертывания коллективных форм сельскохозяйственного производства в целях мобилизации внимания бедняцко-крестьянского класса на выполнение задания Совнаркома РСФСР...

Обмен послами Англии и СССР

ЛОНДОН 12. Полпред СССР в Великобритании тов. Сокольников прибыл в Лондон. На вокзале Сокольников был встречен представителями министерства иностранных дел, германским посольством и работниками АНКОС.

МОСКВА, 13. Прибыл английский посол Овэй. Вместе с послом прибыли советские послы и первый секретарь посольства.

ПЕЙШИЦ, 12. Среди войск Уху в Халыжоу и в Цинане вспыхнули волнения.

КЛАСС ПРОТИВ КЛАССА

НА СРОКИ ДО 10 ЛЕТ ПРИГОВОРНЫ 16 КОММУНИСТОВ. Апелляционный суд округа приговорил 16 коммунистов к тюремному заключению на сроки от четырех до десяти лет. 12 осуждены в 12 подсудимых оправданы.

ТЫСЯЧА ГОРНЯКОВ ОБЪЯВИЛИ ЗАБASTОВКУ. НЬЮ-Йорк, 12. В Иллинойсе под руководством левого союза горняков объявлено несколько тысяч горняков. В важнейших пунктах забастовочного района сосредоточены солдаты с пулеметами. Рабочие требуют шести часового рабочего дня, пятидневной рабочей недели, увеличения зарплат и установления разных условий труда для рабочих негров.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ТАБАЧНИКОВ В АФИНАХ. АФИНЫ, 12. Девятого декабря безработные табачники устроили внушительную демонстрацию. Позиция полиции на демонстрации. Произошло столкновение. В числе демонстрировавших табачников ранен 41 человек.

ВОПРОС О ГАИТИ ОБСУЖДАЛСЯ В СЕНАТЕ. ВАШИНГТОН, 12. Девятого декабря в сенате было оглашено послание Гутьера по вопросу о положении в Гаити.

Вступавшие сенаторы подчеркивали тревожность положения в Гаити, необходимость объективного расследования событий и предупреждали, что столкновение американской политики с туземцами неизбежно превратится в резню.

ТЮРЕМНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ ЗА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ЛИСТОВОК. НЬЮ-Йорк, 12. В штате Огайо три коммуниста приговорены к тюремному заключению за распространение листовок в день 1-го августа: двое в 5 лет и комсомолец Эндрю в 10 г.

СМЕРТНАЯ КАЗНЬ ЗА УЧАСТИЕ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ ДВИЖЕНИИ. КОВНО, 12. В военном суде в Шаньдэ заочным процессом шесть обвиняемых в коммунистической деятельности. Двое из них, Баган и Якунас, приговорены к смертной казни, Крастайне приговорен к 12 годам заключения в каторжной тюрьме. Бано-

Разоблачения ком-депутата Берона «мирной» политики Франции

ПАРИЖ, 12. В прениях по военному бюджету выступил ком-депутат Берон. Он указал, что данные о сокращении численности армии по сравнению с довоенным временем являются лживыми. Под ружьем сейчас находится свыше 700.000 человек немного меньше, чем в 1913 г. В Советском Союзе на душу населения падает 55 франков военных расходов за год, а во Франции — 193.

Берон сообщил, что в настоящее время с января 1929 года состоялось 92 солдатских демонстрации протеста против военных приговоров. В кадровой армии в 20 полках прошли успешные сборы средств в фонд защиты «Юманите», солдаты участвуют в производящихся комсомолом в порядке на покупку пулеметов в подарок советской Красной армии.

Турция отказалась присоединиться к заявлению САСШ

АНГОРА, 13. В ответ на обращение САСШ к Турции с предложением присоединиться к ряду держав в связи с советско-турецким конфликтом, министр Турция заявил, что Турция приветствует урегулирование конфликта между обеими странами путем уже начавшихся непосредственных переговоров.

Законпроект против комдепутатов.

БЕРЛИН, 10. По предложению председателя рейхстага, социал-демократ Лейб, рейкстаг принял в первом и втором чтениях голосом всех партий, кроме коммунистической, законпроект об успешных дисциплинарных мерах рейхстага, направленных против коммунистических депутатов. Коп в дня явилась формальный протест. Поэтому чтение его отложено.

Дела китайские

В день второй годовщины китайского восстания в разных частях Шанхая были распространены в большом количестве коммунистические листовки на китайском и английском языках, обращенные к иностранным солдатам призывать бороться за китайскую революцию и защищать СССР.

ТОБИО, 12. В кругах администрации ЕВЖ полна растерянности. Белогвардейские эмгранты, осуществив захват дороги, спешат выехать, получая при этом годовое жалование.

ТОБИО, 12. Германский консул в Харбине Штоббе впервые посетил советских граждан, находящихся в заключении.

Кампания заключения договоров с МТС в разгаре

НОВОСИБИРСК, 13. Кампания заключения договоров машинно-тракторных станций с населением в полном разгаре. После Калачинской станции, Омского округа, заключена заключен договоры Шитунговская, Рубцовского округа. Заключены договора с колхозами, объединениями 13240 гектаров посева. Во время договорной кампании создано 3 новых коммун, 2 СОЗ, 2 артели по совместной обработке земли. Одновременно с договорами охвачено 4 старых коммуны, 1 артель и 2 СОЗ. Пополнение колхозов и объединений продолжается.

Нет разъяснительной работы

Верх-Чумшский район имеет контрольную цифру по 3-му займу индустриализации 71.400 рублей. Несколькими днями вперед идет цифра была меньше. Согласно старой контрольной цифре нужно было распространить займ на сумму 60.000 рублей. Подписка на заем по всему району проходит с большим подъемом и по достижению социалистического соревнования.

На 1-е декабря выполнено 111 проц. первой контрольной цифры и 93 проц. второй цифры.

Однако очень скверно обстоит дело со взносом причитающихся сумм в счет займа. Распространители займа о том, что государство, помимо согласия поднаписав на заем, нужны деньги. Профсоюз ограничиваются техническим выполнением сбора средств, не используя методов социалистического соревнования. Комиссия событий не ведет разъяснительной работы среди крестьянства, не торжует его с удачной инициативой.

На 1-е декабря поступило взносов только 19.643 рубля. Недовыполнено 63 проц.

Особенно отстают со взносами профсоюзные районы и СХП: первый внес 35 проц. и второй 47 проц. Да и другие коллективы, которых объединяет комитет СТС и недобросовестно, нужно подтянуть.

Только широко ирригивный метод соревнования, можно достигнуть хороших результатов в деле передачи взносов и счет займа в государственную кассу.

Кто впереди? Первым из профсоюзов в городе по реализации 3-го займа индустриализации идет союз химиков. Члены этого союза подало все до одного на сумму, равную 20-60 процентов из месячной зарплаты: следующие идет союз рабис. Рабисовки уже охвачены подпиской на с у м и у 199 проц. с месячной зарплате.

Семь дней осталось до срока

Приложим все усилия к стопроцентному выполнению контрольной цифры

Куда девалась активность?

До сих пор времени мы еще не научились работать по-большевистски, не научились начинать дело доводить до конца.

Сколько хороших слов и обещаний было сказано в дни объявления о 3-м займе индустриализации. Помните, с какой активностью бросались комитеты и члены комитетов социальными распространять заем, с какой горячностью подписывались на облигации члены профсоюзов. Но прошла острота кампании, и цифры распространения займа начали оказываться на тонко зачерпываемыми.

Показательными в отношении терпеливости кампанейского метода работы является село Белозорского района. Вот цифры. Контрольная цифра по Белозорскому району — 84.000 р. Выполнена эта цифра на 90 проц. Среди крестьян подписка равна 52 проц., а остальные проценты нужно отстать за счет тарифировавшегося населения.

Последние недели в селах Белозорского района работа по займу забуксовала. Возьмем для примера деревню Зудилово.

Среди трудящихся граждан, согласно контрольной цифре, нужно распространить займа на 9.000 р. В начале кампании сельсовет неоднократно ставил вопрос о займе на повестку дня заседаний сельсовета. Выделял специальных контрол-агентов. Работа кипела. Обещая о займе даже разговоры не вел. Контрол-агенты ничего не делают. Председатель сельсовета не находит времени заслушать их отчеты. Говорят: «И так в работе заурядная, а тут еще заем».

Точной цифры распространения займа не знает. Разъяснительной работы не ведется.

Вторым недочетом в работе комсомола и контрол-агентов по займу является полная пассивность в сбору взносов. Большинство комсомол считает, что агитация за сбор взносов для государственной кассы лежит на чужой стороне, а не на чужой стороне. Это — с одной стороны. С другой — РИВ считают, что государство деньгами обижает. Они задерживают отсылку денег и умышленно, и по халатности. Например, мы знаем случаи, когда Рабринский РИВ деньги в сумме 1315 р., собранные в счет займа, держал в своей кассе в течение 15 дней.

Совершенно не практикуется в работе по распространению займа социальное соревнование. В начале кампании некоторые РИВ пытались вызвать друг друга на соревнование, но результатов от этих попыток что-то не видно.

Нет разъяснительной работы

Верх-Чумшский район имеет контрольную цифру по 3-му займу индустриализации 71.400 рублей. Несколькими днями вперед идет цифра была меньше. Согласно старой контрольной цифре нужно было распространить займа на сумму 60.000 рублей. Подписка на заем по всему району проходит с большим подъемом и по достижению социалистического соревнования.

На 1-е декабря выполнено 111 проц. первой контрольной цифры и 93 проц. второй цифры.

Однако очень скверно обстоит дело со взносом причитающихся сумм в счет займа. Распространители займа о том, что государство, помимо согласия поднаписав на заем, нужны деньги. Профсоюз ограничиваются техническим выполнением сбора средств, не используя методов социалистического соревнования. Комиссия событий не ведет разъяснительной работы среди крестьянства, не торжует его с удачной инициативой.

На 1-е декабря поступило взносов только 19.643 рубля. Недовыполнено 63 проц.

Особенно отстают со взносами профсоюзные районы и СХП: первый внес 35 проц. и второй 47 проц. Да и другие коллективы, которых объединяет комитет СТС и недобросовестно, нужно подтянуть.

Только широко ирригивный метод соревнования, можно достигнуть хороших результатов в деле передачи взносов и счет займа в государственную кассу.

Кто впереди?

Первым из профсоюзов в городе по реализации 3-го займа индустриализации идет союз химиков. Члены этого союза подало все до одного на сумму, равную 20-60 процентов из месячной зарплаты: следующие идет союз рабис. Рабисовки уже охвачены подпиской на с у м и у 199 проц. с месячной зарплате. Подписку в тассте как по отставку подпиской, так и по сумме подписки с месячной зарплате деревободовичей, швейских и текстильщиц.

ПЕРЕСТРОИТЬ РАБОТУ ШЕФСКИХ ОБЩЕСТВ

Шефское общество должно стать пролетарским обществом содействия сплошной коллективизации

Вовлечь в шефство 100 проц. рабочих всех предприятий

Пока промышленные рабочие вплотную не возьмутся за практическую поддержку дела коллективизации в деревне, ничего прочного, ничего действительно социального в строительстве колхозов, совхозов, охватывающих полновидно широкие бедняцко-средняцкие массы, не будет.

За последний период шефская работа в округе значительно оживилась, улучшилась ее содержание. Стали применяться новые, более гибкие формы работы. В результате мы имеем укрепление связей рабочих масс с трудящимися крестьянством.

Крепнет производственная смычка

Представители первого уклада утверждали, что смычка рабочего класса с крестьянством должна заключаться исключительно в товарном обмене и совершенствовании товарного обмена между городом и деревней.

Живая и практичная опора и разносторонняя опора теории рабочих укладов и целей коллективизации правительственной установкой нашей партии на производственную смычку, обеспечивающую социальное переустройство деревни, является центральной, основной формой смычки рабочего класса с бедняцко-средняцкими массами крестьянства.

Опыт участия шефколхозов барнаульских предприятий в весенней сельскохозяйственной кампании, хлебозаготовках, веде коллективизации говорит о том, что увеличивается стремление рабочих помочь быстрому темпу социалистического переустройства деревни. Только в ведение коллективизации не один десяток всевозможных производственных объединений организовано рабочими, выделенными в деревню. Не мало рабочих в течение последнего времени добровольно остались в деревне для непосредственной постоянной работы по социалистическому переустройству сельского хозяйства.

Проверка участия рабочих бригад и представителей шефколхозов в хлебозаготовительной кампании показала, что там, где работали представители рабочих, более решительно осуществлялась четкая классовая линия — нажим по кулакам и развертывание массовой работы с середняком.

Практика полностью подтвердила правильность слогана Сталина, что из всех существующих в возможных направлениях колхозного движения рабочие пропагандисты являются лучшими пропагандистами среди крестьянских масс.

Вот на какой базе оживилась шефская работа. Производственная смычка, постоянная практическая помощь рабочих деревне в деле социалистического переустройства сельского хозяйства — основное, главное в шефской работе за последнее время.

Несмотря на значительные успехи, в СИБИРСКИЙ ДЕНЬ

В Рубцовке волняют с тракторными обязательствами

НОВОСИБИРСК, 13. Окский Пелевцов приступил к распространению тракторных обязательств, которых намечено реализовать на 750 тысяч рублей в качестве аванса на 1500 тракторов. На место выехали 40 уполномоченных.

Деревянная бригада московских рабочих, прибывшая в Рубцовск для участия в распространении тракторных обязательств, в статье местной газеты «Степной Параш» отмечает неопороченность Октябрьского, заставившего бригаду без дела просидеть в поездах три дня. Пелевцовым, не поговаривавшим о существенном изменении распространения тракторных обязательств, ссылается на хлебозаготовку, якобы оторвавшие лучших работников.

Только после долгих разговоров в аппарате Пелевцова принято решение распространять в округе обязательства на 1000 тракторов на сумму 600 тысяч рублей.

Камень начал подготовку к весне

КАМЕНЬ, 13. Началась подготовка к весенней посевной кампании. Выборы агроуполномоченных ставятся в боевую войну, секретари райкомов, ссозаваненные на совещание, общаются с оружием приходить все усилия к успешному проведению и завершению кампании. Члены окружной и районных комиссий рассаживаются по селам для проведения выборов. Выясняется, что зернооперативная кампания района Каменинского округа захватила всерьез. В ряде районов не выяснено количество тракторов, неизвестно, в каком состоянии уряды крестьянских, колхозных предприятий работы не начинали. Однако, несмотря на плохую подготовку к весенней посевной, в последнюю пятнадцатую в округе охвачено 15000 центнеров семян.

КАНСК ВЫПОЛНИЛ ЗАДАНИЕ ПО ЛЬНОВОЛОКНУ

КАНСК, 13. На 10 декабря крайевые планы по изготовлению льноволокна Канский край выполнен на 170 процентов. Темп изготовления льноволокна

Быть активными проводниками сплошной коллективизации и агрокультурных начинаний

Под таким лозунгом создадим в Сибири армию сельско-хозяйственного актива — в 30.000 агроуполномоченных. Дадим наказ им: активно работать над организацией колхозов, внимательно следить за правильным и классово-четким распределением семян, кредитов, машин, над проведением в жизнь агроминимума

Ко всем батракам, беднякам и середнякам Сибирского края

В развитии народного хозяйства Сибирского края и его сельского хозяйства за последние годы достигнуты огромные успехи.

Прискобид коренной перелом в развитии нашего хозяйства — не только и отсталого единичного хозяйства как крупному, передовому колхозному хозяйству, к совместному обработке земли, к механизированным станциям, к артелям, колхозам, а также к социалистическим формам хозяйства.

Основные бедняцко-средняцкие слои деревни пошли в колхозы не отдельными группами, а целыми поселениями и районами.

Начавшаяся оживленность сплошной коллективизации не только в районах, но и в центральных округах. В течение нынешнего и будущего года надо добиться сплошной коллективизации Новосибирского, Саяногорского и Рубцовского округов.

Источником разрывания цепи машинности и химической промышленности, мы сможем обеспечить высокие темпы роста сельского хозяйства на социалистических началах.

Прогресс гигантских совхозов и колхозов, опирающихся на современную технику в сельском хозяйстве.

Увеличение снабжения края сельскохозяйственными, тракторными, химическими удобрениями является важнейшей задачей системы сельского хозяйства для расширения посевной площади к концу пятилетия не менее чем на семидесять процентов, увеличения вывозной продукции на девятнадцать процентов и товарной продукции на триста процентов.

Общие выкладки в сельское хозяйство Сибирского края за пять лет будут составлять восемьсот миллионов рублей.

Значительное количество бедняцко-средняцких хозяйств стали применять прогрессивные агрокультурные мероприятия, увеличивающие урожайность полей и продуктивность животноводства.

Основные массы крестьянства, поныне пренебрежавшие социалистическому пути развития сельского хозяйства, вступили с старыми примитивными способами обработки земли и покорными бедняцко-средняцкими товарищескому производству.

Наша страна на основе правильной политики — через строительство совхозов и колхозов — уже выходит из хлебного кризиса, что обеспечивает дальнейшее успешное строительство социализма.

Проведение колхозной работы по коллективизации и оказанию всесторонней помощи в деле подвига урядовости и в развитии индустриальных бедняцко-средняцких хозяйств, обеспечение дальнейших темпов социалистического строительства не может быть мыслимо без активного участия в этом строительстве широких бедняцко-средняцких масс и сельского актива деревни.

На основе социалистического соревнования округа с округом, района с районом, села с селом и отдельных бедняцко-средняцких хозяйств в области сельского хозяйства надо расширять посевные площади, поднимать урожайности, развивать животноводство. В этой области особая роль выпадает на долю агроуполномоченных, переборцов которых в области коллективизации и в развитии индустриальных бедняцко-средняцких хозяйств надо провести в Сибирском крае с 15 декабря по 15 января.

За этот период должна быть избрана огромная армия сельско-хозяйственного актива деревни в 30 тысяч человек.

В этих условиях переборцы агроуполномоченных должны явиться камнями огромного общественно-политического значения, тем более, что они совпадают с подготовкой к весенней сельско-хозяйственной кампании.

На агроуполномоченных возлагается большая ответственность. Они должны быть активными проводниками агрокультурных и социалистических начинаний в сельском хозяйстве, внимательно следить за правильным и классово-четким распределением семян, кредитов, машин и т. п. Принимать все меры к недопущению срыва кулацкими хозяйствами решений о

сплошной коллективизации района, является местом классовой борьбы. Когда свернули свои кулацкие баганы в барщине и других вынужденных МТС в поле: — «Мы не доверим, может быть тут у нас белогорышья, начальником будет офицер, дворяне, — кулак метнется на обработку женские органы, в Урюпинском сорвали женское собрание; отдельные женщины-крестьянки поднимали бузу на собраниях и в семьях.

В с. Ново-Полтавское кулак Криволапов пригласил для обработки мажорных середняков Толмачева в сельхозмашинах. Первый из них — член сельхозактива.

Кулак Локтев подслушал у деревни, что говорит беднота на бедняцком собрании. Несмотря на это, производственные объединения одно за другим

привели к ликвидации. Вспомогательные объединения организованы. Кулак переставил работу. Бедняк Шулепов, получивший муку от кулака, раскидается: «Какой наш кулак враг, злодей и от него ничего не выйдет». Это подготовка помы, а помы!

В Горевке кулаки приходили записываться в МТС и один из них — Овсюк — заявил: «Я первый из вас, здесь действительно мы не промажем, будем свободная жисть, не буду работать на шкив». Эта уловка не пошла. Беднота и середняки поняли, почему кулак идет в производственные объединения при МТС.

Кулак не прекратил работу, он всецело продолжает влиять на бедноту и середняков и кожде ему это удается. В селе Урюпинском вышло из производственного объединения 7 бедняцких хозяйств.

Всперх кулацкому сопротивлению, производственные объединения организованы, договора заключены, но это не конец, а начало больших классовых боев.

Каждому общественному работнику необходимо усвоить простую истину, что пока классовый враг окончательно не обезоружен, пока есть отдельные бедняцкие и батрацкие, но пока не пошамане свои необоснованные утверждения. Мы против общих фраз и в интересах успешной организации МТС предлагаем на обсуждение и осуществление следующие: содержание работы организованных групп бедноты при производственных объединениях поднимать следующие задачи:

1. Не оставлять производственные объединения безразличными. Полагать

Ни одного неграмотного в р-нах коллективизации

Этот лозунг может быть проведен в жизнь только при участии в деле ликвидации неграмотности всей сельской общественности

Социалистическим соревнованием улучшить работу ликпунктов

По договору с Байским округом наш округ дал обязательство на 100 проц. ликвидировать неграмотность в коммунах и колхозах, организованных до 1 июля 1929 года.

Проводя сплошную коллективизацию сельского хозяйства, мы должны обратить самое внимание на ликвидацию неграмотности в тех пяти районах, которые в этом году сплошь коллективизируются. Ликвидация неграмотности не должна отставать от темпов строительства коллективного хозяйства.

Обследование уполномоченных агрокультурных работников по ликвидации неграмотности принесло далеко не отрадные вести. Многие районы, как, например, Алейский, Чумашский и другие, увеличили количественно охват неграмотных и малграмотных, но в погоне за большей цифрой охвата ушли неграмотных забили при самом главном — качестве.

Многие районы своевременно не обеспечили себя учебниками, бумагой, ликвидаторами. Они не провели массовой агитационной работы, не мобилизовали на практическую работу членов совхоза, слабо развернули социалистическое соревнование.

Правда, после обследования во многих районах работа резко изменилась, но нужного тона, обеспечивающего социалистическое строительство, все еще нет.

Павлов. Исполнительный Комитет Советов.

ПЕРЕКЛЮЧИТЬ МЕТОДЫ РАБОТЫ

В одном из номеров «Красного Алтая» сообщалось о том, что в Залесовском районе работа по ликвидации неграмотности хромает на обе ноги. К сожалению, сведения были опубликованы несколько застарелые и потому не совсем отвечали действительности. Картина хода ликвидации в Залесовском районе в настоящий момент не утратила своей яркости.

В Залесовском районе в числе нескольких других районов нашего округа переходят на сплошную коллективизацию. В связи с этим нужно ликвидировать работу по ликвидации неграмотности. В связи с этим нужно ликвидировать работу по ликвидации неграмотности. В связи с этим нужно ликвидировать работу по ликвидации неграмотности.

Очень кстати Залесовский райкулшколаб создался в Тальменском районе. Везд Тальменский район также переходит на сплошную коллективизацию.

К сожалению, мы несплошь с пунктами заключенного договора. Но если в «огороде» нет пункта, обуславливающего 100-процентную ликвидацию неграмотности в обоих районах к 1931 году, этот пункт надо внести. Почетные обязательства перехода на сплошную коллективизацию, принятые обоими районами, требуют выполнения жесточайшей войны с неграмотностью.

Партийные, кооперативные, общественные организации Залесовского района должны выстраиваться на переднем фронте ликвидации неграмотности в период беспощадной перестройки на социалистический лад всего Залесовского района. П. а.

Возьмем шефство над ликпунктами

Решения о переходе ряда районов нашего округа на сплошную коллективизацию ставят перед этими районами целый ряд новых задач. Естественно, что и организации, существующие на селам этих районов до нынче перекладывая свою работу и выходя в ее темп гарантию быстрого перехода на коллективизацию. В частности совершенно новые обязательства берут на себя шефы в деле ликвидации неграмотности.

Обычно шефы помогают подшефным в ликвидации неграмотности только материально. Сделает шефствующий коллектив сбор по подлиннику с носа, перешлет деньги райкулшколабу и на этом успокоится.

Переход на сплошную коллективизацию материальной помощи ликбезу, конечно, не ужалет, но и не может быть такого положения, при котором шефы являлись бы только финансово-бюджетной помощью. Тем более, эту работу приходится требовать от шефов, работающих непосредственно в селам и деревнях.

Алейское отделение конторы связи приняло шефство над деревней Малонавошное. Для организации десятидневного ликбеза шефская ячейка выделила трех товарищей: Новенко, Топареву и Тонина. Однако, вместо того, чтобы помочь райкулшколабу провести эту работу, выделенные товарищи заручились. Один говорит: «сегодня», другой — «завтра» и в результате возложенного на них задания не выполнили.

И такие случаи не единичны. Волкуются, с гордостью превозносящие имена шефов, крестьянам не помогают.

Считаем, что весьма своевременно выдвинул вопрос о шефстве над всеми ликпунктами в районах Алейском, Залесовском, Косихинском, Тальменском и Чистовском, т. е. в районах будущей сплошной коллективизации. Б.

Борьба с кулаками, победить его можно только при условии организации батрацтва и бедноты. В районе деятельности Алейской МТС есть 5 партийных ячеек (2 при коммунах и 3 при производственных объединениях) и при 2-х производственных объединениях организованы кандидатские группы. На ряду с укреплением партийных ячеек, партийным ячейкам необходимо не на словах, а на деле работать по организации батрацтва и бедноты. Нужны группы бедноты. У нас есть опытные организации бедноты в условиях села, опыт работы групп бедноты при сельхозте, крестьянских, кооперативных, в работе с беднотой по хлебозаготовкам, самообожанию. Но нет опыта в работе в производственных объединениях.

Нас удивляет, что работники Тракторштра (Морозов) вместо того, чтобы поделиться опытом, указать на конкретные вопросы по дальнейшему развертыванию работы МТС, выдают об отужении содействия МТС со стороны округных и районных организаций, о безразличном отношении руководителей, называясь пятами из решений ЦК партии, чтобы авторитетом их прикрыть свои необоснованные утверждения.

Мы против общих фраз и в интересах успешной организации МТС предлагаем на обсуждение и осуществление следующие: содержание работы организованных групп бедноты при производственных объединениях поднимать следующие задачи:

1. Не оставлять производственные объединения безразличными. Полагать

Б. и Нов.

ВЫНОСИМ НА КРИТИКУ МАСС РАБОТУ ОКРЗУ

Вопросы сельскохозяйственного районирования выпали из поля зрения работников окрЗУ.—Учета результатов опытной работы не ведется.—В вопросах применения в сельском хозяйстве и в особенности в колхозном секторе последних данных науки окрЗУ стоит на консервативной точке зрения.

Закрепить состав агрономич. работников

Окружное земельное управление пишет очень много директив на места, но как выполняются эти директивы, в окрЗУ знают очень мало. Часто бывает, что на местах директивы окрЗУ просто пришивают к делу. Сама работа окрЗУ имеет целый ряд недостатков. Прежде чем заговорить об этих недостатках, мы остановимся на аппарате земельного управления. Алтат окрЗУ крайне невелик. В окрЗУ нет агронома-коллективиста и агронома-экономиста, который почти всегда работает в Окрлесе. Зоотехника в окрЗУ нехватает 4 человека. Инструкторов сельского хозяйства должно быть 14, а имеется только 9. Служащих по животноводству имеется только 1. Хорошо со специализацией по короводованию: их должно быть 3, а пока что не имеется ни одного. Иными словами в том, что ставит специализацию в системе окружного земельного управления крайне неясно. Этих и надо объяснить то, что специалисты неохотно едут в наш округ, а те, которые приезжают, при первой же возможности уезжают обратно. У большинства агрономов ни одной сени стаж—март-апрель 29 г. Недавно, что коучный состав агрономических работников не обеспечивает выполнения тех задач, которые предъявляет к земельным органам сельско-хозяйственная действительность. Служащие, что руководят аппаратом окрЗУ эти вопросы тревожат очень мало. В окрЗУ никак не хотят понять,

что когда мы взяли курс на сплошную коллективизацию округа, когда агроном является основной движущей силой сельского хозяйства, вопросу о кадрах нужно уделять самое большое внимание. Следует остановиться еще на том моменте, что вопросы сельско-хозяйственного районирования в окрЗУ не поднимаются, эти вопросы за последние время совершенно выпали из поля зрения работников земельного управления. Заслуживает внимания и руководство Сибзу. Ничего прямо сказать, что этого руководства, и в особенности руководства живого, почти совершенно не было. Опытно-показательная работа, проводимая окружным земельным управлением, имеет большие недостатки. По указанию окрЗУ, агроучастки закладывают в отдельных крестьянских хозяйствах опыты на различные темы, но учета результатов этих опытов совершенно не ведется. Сиротам у работников окрЗУ, каковы результаты опытов хотя бы прошлого года, и надо сказать прямо, что большинство на этот вопрос не отвечает. Среди работников окрЗУ незначительно стремления применять в сельском хозяйстве все данные науки и техники, все последние достижения. В этом отношении окрЗУ стоит на какой-то консервативной точке зрения, взгляду с которой можно земельное управление только сейчас, во время смотра.

Проверить работу опытных учреждений

Смотр работы окружного земельного управления, а равным образом и низовых земельных органов, проходит в нашем округе недолго и слабо. В смысле работы земельных органов самое активное участие должны принимать научно-технические секции при сельхозкооперативах. В последнее время, особенно в связи с приездом Северо-Кавказской делегации, работа агрономической секции заметно оживилась, но все же эта работа еще не пришла к необходимой устойчивости. Агрономическая секция все еще не заостряла внимания всех своих членов на важности смотров работы. Как известно, заседания агрономической секции созываются в своем большинстве по какому-нибудь случаю, а не регулярно. Понятно, что при таком способе работы у нас остается много вопросов неразрешенными. В системе земельного управления есть три учреждения, ясное представление о работе которых должны иметь не только земельные работники, но и широкие круги трудящихся. Учреждения эти—опытная станция, Станция защиты растений и контрольно-семеновая станция. Все они работают на первый год, все они получают из местного бюджета солидные средства и поэтому поговорить о их работе, проверить качество этой работы во время смотра земельных органов особенно необходимо.

На деле осуществить рационализацию лесного хозяйства

Во время проверки работы земельных органов не лишне вспомнить и о лесах и в особенности о лесах местного значения. Не секрет, что окружные и районные организации не уделяют лесам местного значения должного внимания. Райинструкторам приходится обслуживать по два, по три района лесов местного значения. Лесоводы-специалисты крайне недостаточно обеспечены расходными средствами и, как правило, им не выделяется спецденежка. Обследование лесов местного значения в большинстве случаев носит характер широкого ознакомления сведением лесного хозяйства. И главное, на что нужно указать, это то, что с ведением лесного хозяйства у нас остается неэксплуатированное население. А ведь именно на эту сторону леса и нужно обратить самое серьезное внимание. Каждый крестьянин должен знать, как должно организовываться лесное хозяйство. Это поможет поднять наш доход лесного хозяйства и снизить количество лесных пожаров. Сельские советы упорно не выполняют распоряжений райадминистрации, а финансовая часть райисполкомов до сих пор продолжает сдавать штрафы и таксацию стоимости по нарушению в лесах местного значения в Госбанк, а не в местные райисполкомы, а лесную стражу 30-прод. преним.

Важные районные земельные отделы до сих пор не выполнили директиву Окрасполкома и не снабдили полностью лесопользователей книжками. В Маковского районе книжек не имеется совершенно. Отсюда трудно проверить возможность самовольных порубок и поставить учет их. Ответственность по лесам местного значения совершенно не выделена. Многие лесопромышленники район еще не связаны с инструкцией НК РИИ по ведению отчетности. В большинстве районов совхоз СХАР местных рабочих и лесную стражу не охватывают и не уделяют, что по лесам есть поддержка профсоюзной ячейки по содержанию от 1 р. 50 коп. до 27 руб. в месяц. Лесная стража не имеет оружия и спецденежки, а профсоюз на все это малую руку. Сама лесная стража не обращает совершенно внимания на то, что уничтожены и не возобновлены квартальные и лесосечные столбы, захламлены и заросли границы дач, просеки и лесосечные выносы. В лесах наблюдается пастьба скота, устраиваются скотские кладбища, производится свалка навоза и даже отходы от скота. В некоторых случаях скотомогильники запрещены планом хозяйства. Все эти моменты отражаются самым лучшим образом на состоянии лесов местного значения. На эту сторону дела районные и сельские организации нужно обратить самое серьезное внимание и не на словах, а на деле осуществлять рационализацию лесного хозяйства.

В СТОРОНЕ ОТ ЖИЗНИ

Не так давно в нашем городе провело прямое слово ДОР. В переводе на русский язык это значит—доброй общественной заботе. Организация под таким названием называлась была учреждена учащейся молодежью, преимущественно чуждыми, авторскими элементами, пробирающимися в школу. Детям «хороших» родителей общественной работа казалась какою-то ненужным ярмом, от которого они стремились бы от нее уйти. Недавно же, нашедшая поход против общественной работы, организовалась ДОР. Организация «доброй общественной заботе» была создана учительской, она не захватывала учительские круги, а ведь между тем и в среде школьных работников есть не мало таких, которые мечтают «доброй общественной заботе» готово поддержать в любое время. Таких учителей особенно много по нашим селам. Для примера мы возьмем учительницу Звереву, из с. Байкаво, Алтайского района. Клавдия Зверева местные крестьяне знают, как человека, стоящего в стороне от жизни. Для Зверевой совершенно безразлично, в каком положении находится хлебопашество в каменной долине. Зверева никогда не интересуется вопросами классовой борьбы, вопросами коллективизации сельского хозяйства. Ведь, по ее мнению, она только—учитель. Круг обязанностей учителя, по мнению Клавдии Зверевой, замыкается в школе, замыкается вокруг букваря в руках. Дальше этого круга Клавдия Зверева выходить не намерена. И вот именно поэтому-то после вызова ее в сельский совет Зверева воскликнула так: —Ну ты, какой как этот председатель сельсовета. Вызывает повесткой в сельский совет и вызывает общественную работу. Просто возмутительно! И так, председатель сельского се-

лаха которого тека благодарная кровь. В Чулымском же районе в деревне Зверевой учительствует г-жа Туманова. Глупая Зверева нуждается в культурных людях. Темный народ жлет, когда школьные работники приезут к нему со словом науки, рассказуют ему о всех достижениях современной культуры, наконец, просто делают его грамотным. Ждет всего этого знаменитый народ, но учительница Туманова и не думает вынести свою работу за стены школы. Она закупила в школьных стенах и кое-как ведет свою педагогическую работу. Стоит в стороне от общественной работы учительница Туманова потому, что, являясь дочерью барнаульского помещика и будучи сама весьма избалованной прав, она никак не хочет укрепить фронт культурного и хозяйственного строительства. А вот еще портрет одной школьной работницы. Речь идет о лавандаторе Поповой, работающей в коммуне «Аграрный», Новоалтайского района. Попову совершенно не интересуют вопросы неграмотности, она больше всего заботится о своем благополучии. Работая в коммуне, она просит, чтобы ей помимо зарплаты выдавали один фунт сырка, 20 фунтов масла, килограмм сливочного масла, бутылку сливок, 50 штук яиц в год и т. д.

ИЗ ДЕРЕВЕНСКИХ ПИСЕМ

В потребности села Соронино, Чулымского района, имеется расстрата в сумме 5,184 рубля. Эти деньги можно было бы выслать, но бухгалтер и пред. ревкомского звена расстратчиков под свою защиту и никаким мер не принимают. Общественное собрание уполномоченных Косинского, Овчинникова, Базовского и Лосицкого кредитных товариществ вынесло постановление о списании всех 4-х товариществ. Собрание уполномоченных вынесло, что в кредитных товариществах имеют место различные безобразия. По району числится просроченной задолженности 52,944 руб. Плохо обстоит дело и с привлечением крестьянских вкладов.

Объявлен смотр аппарата органов связи

С 1 декабря по 1 февраля по постановлению Сибрайкома партии объявляется смотр хозяйств и аппарата органов связи. Цель этого смотра,—выявить все улучшения и недостатки в работе аппарата связи. В период быстрого развития социалистического хозяйства и особенно при переходе к сплошной коллективизации сельского хозяйства—аппарат связи должен быстро продвигать и внедрять работы и трудовую деятельность газет, журналов, радио, как основное пособие развития культуры и т. д. Эти делом обязан заниматься каждый сельский и городской работник почты. На ряду с этим выдвигается первоочередная задача по развитию телефонной связи, как наиболее живой и удобной связи города с деревней. В первую очередь должны быть телефонизированы социалистический сектор сельского хозяйства: коммуны и колхозы. В настоящее время аппараты связи далеко недостаточно спланированы со своими задачами. Органы связи работают еще медленно. Зачастую корреспонденция, газеты и журналы попадают в адресату с большим запозданием. Телефонная связь еще хромает, часто по телефону нельзя дозвониться, не только куда требуется, но и на станции. Часто задерживаются телеграммы, засылаются посылки и т. д. и т. п. Все это говорит за плохое обслуживание трудящихся масс аппаратом связи. В смотре хозяйства и аппарата органов связи должны принять участие все партийные, профессиональные, общественные организации и все трудящиеся рабочие и крестьяне. Нужно вскрыть все недостатки аппарата и перестроить работу в соответствии с требованиями роста нашей промышленности и коллективного сектора. Коллективам и партийным ячейкам связи необходимо сейчас же заняться за подготовку работы к смотру: вывесить лозунги, выпустить специальные номера стенгазет, избрать контрольные комиссии и т. д. О всех недостатках в обслуживании населения аппаратом связи трудящиеся должны направлять свой материал в комитет при окружпункте и в газету «Красный Алтай».

Рабочие главных мастерских требуют полной загрузки цехов

Социалистическое соревнование на главных мастерских день ото дня принимает все более массовый характер. Соревнуются группы с группой, бригады с бригадой, цех с цехом. Сейчас нет такого цеха, который бы не участвовал в соревновании, в котором бы не было ударно-показательных групп и бригад. Производственные достижения соревнующихся рабочих очень значительны. С 30-го октября на мастерских развернулось смотра рабочего изобретательства и рационализации производства. За 8 дней смотра рабочими уже внесено в смотровую комиссию до 200 предложений. Большинство их носит изобретательский характер. Некоторые предложения обуславливают большую экономию предприятия. По мнению цеховых мастеров, при проведении этих предложений в жизнь платилельный план мастерские выполнять в более короткий срок. Какое бы из предложений ни было,—все они говорят об ускорении работы и удешевлении продукции в два-три раза. Однако в настоящее время положение на мастерских слишком острое. Недогрузка работы отражается на всем производстве. За последнее время почти стоят наповалку пустые—нет вагонов для ремонта. В вагоностроительном цехе платинки и слесари часто простояют по два-три часа. В вагоностроительном и механических цехах токарки вынуждены уходить из-за недостатка работы. Доходит до того, что слесари или токарки приходится искать себе дело в цехе. Вагоны для ремонта подаются так, которые отжили уже свой век—истоплены с деревянными брусками. Но и этих вагонов нехватает. Цех заводятся чех подает вагоны с неоконченными ремонтами и добавляет вагоны уже в вагоностроительном цехе. Получается полная неразбериха: малярку нужно красить верх кузова с лесницей, а слесари катят этот вагон для установки прибора.

Иза недостатка работы в мастерских всегда получается избыток рабочих сил. Этот избыток заставляет переводить квалифицированных рабочих на inúльную работу—чернорабочими. Отсюда вполне понятно неудовольствие со стороны квалифицированных мастеров.

Мастерские настоятельно требуют от управления дороги загрузки мастерских вагоны. Ни одного станка, ни одной машины не должно быть недогруженными. Только в этом случае мастерские дадут больше темп работы. Социалистическое соревнование без полной загрузки рабочих невозможно. Прямолинейно это нужно учесть и принять все меры к тому, чтобы дать полную нагрузку предприятию. Мастерские ждут ответа от управления дороги.

РАБОЧИЕ МАСЛОЗАВОДА ВЗЯЛИ НА СЕБЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО КОЛДОВОГОВОРУ

Они обязуются: Норму переработки на один пресочас довести по льну до 314 кг. и по подсолнуху до 502 кг.—Масличность жмыха не превышать 7,5 проц. для льна и 8 проц. для подсолнуха.—Закрепить норму расхода пресочас сукна на льну в 220 гр. и по подсолнуху в 180 гр.

Маслоделы требуют от треста дополнительного оборудования завода и снабжения доброкачественным сырьем

КОЛДОВОГОВОР БУДЕТ ПОДПИСАН 31 ДЕКАБРЯ

На госмаслозаводе № 3 кампания по проработке проекта нового колдоговора закончена. В проработке проекта принимали участие рабочие и служащие, фабриком, партячейка, производственная комиссия и администрация. Между тем, при проработке проекта на общем собрании присутствовало 82 человека. Это почти сто процентов имеющихся возможность явиться, и показывает значительную серьезность, с которой рабочие маслозавода отнеслись к проработке проекта нового колдоговора. Зарплата увеличивается По сравнению с действующим колдоговором проект предусматривает механическое повышение зарплаты рабочим маслозавода на 2,9 проц. в год. Кроме того, в своих добавках к проекту рабочие внесли пункт, по которому рубашка с 6-го разряда тарифной сетки относится к 7-му разряду; слесари, получающие независимо от квалификации ставку 6-го разряда по добавочному пункту, подразделяются, смотря по своей квалификации, на работников 6, 7 и 8 разрядов. В тарифную же часть проекта внесено предложение, по которому администрация должна без всяких предельностей отчитаться на содержание детских яслей 0,5 проц. от вывешиваемой зарплаты. На маслозаводе очень плохо с вентиляцией, поэтому в проект внесено добавление о дополнительном отпускном отпуске запыляющим парами с пресочасными и жарочными.

Директор завода тов. Алексеев возражал против выдачи двух костюмов аппаратурщикам и сафичникам. Кроме того, он говорил, что немалым недостатком является выдача сафичникам сафичных ботинок, а наружным сторожам давать сафичи. Но возражение директора было отклонено. Дашь помещение для купельработы — У нас,—говорили рабочие,—большой недостаток в квалифицированных жарочниках, насочниках, рушалах, вывешивающих и других рабочих маслозавода, поэтому в проекте необходимо внести пункт о создании на одном из заводов Сибмаслотреста бригады ученичества. Так и сделал, при чем решил, что в проекте учеников должен быть в первую очередь набран из детей рабочих маслозавода. Для того, чтобы на заводе можно было успешнее проводить культурно-просветительную работу, в проект внесено пункт о постройке при заводе особого помещения на 150 человек. Также рабочие настояли внести в проект, отмененный § 13 старого колдоговора. В этом параграфе говорится, что каждый рабочий может ежемесячно получать с завода за начисленный расчет 3 килограмма масла и должен снабжать в кредит дровами. Крупные обязательства рабочих На вопрос, не считают ли рабочие

некоторые из своих добавочных пунктов рабочими, рабочие объясняют: —Напротив, принимая во внимание наши условия работы, требования, например, в спецденежке самые минимальные. При внесении пункта в колдоговор об отпуске масла и дров рабочие маслозавода посылают на платную работу ЦРК, который вынужден заботиться о реальности зарплаты рабочего. —Кроме того,—говорят рабочие,—мы по новому колдоговору берем на себя крупные обязательства. Первое—отвечаем зарплатой за порчу приспособлений, инструментов, материалов, которая будет от нашей небрежности. Второе—норму переработки на один пресочас обязуемся довести для льна до 314 килограмм и для подсолнуха до 502 килограмм. Норма масличности при простом покое не должна превышать для льна 7,5 проц. для подсолнуха 8 проц. Норму расхода пресочасу для льна принимаем в 220 грамм на одну тонну сырья и для подсолнуха—180 гр. В ряду с этим рабочие требуют от треста дополнительного завод рядом машин. Кроме того, влажность сырья не должна превышать 12 проц. Таким образом, новый колдоговор на маслозаводе будет строго двухсторонним. Подписания он в Новосибирске трестом и крайдетом сома инвентаризован не позднее 31-го декабря. П.Л.

Дашь баню

Чтобы не повторилась нынешняя ситуация с мылом, когда выдача его рабочим затянута на 3-4 месяца, внесли добавочный пункт, по которому администрация должна заботиться о своевременной заготовке мыла для снабжения рабочих. Значительным пунктом в части охраны труда надо признать требования рабочих постройке на заводе бани для производственных и заводских рабочих (производственные рабочие получают на заводе душом). —Постройка бани,—говорил рабочий,—необходима, потому что мы в большинстве живем около завода и от торговых бань, как известно, далеко. Увеличить норму спецденежки Внесен длинный ряд изменений и в нормы спецденежки. По мнению рабочих, жарочники и аппаратурщики «сбарто» надо давать ботинок, сафичникам даю по 1 костюму и сафичнику, следует давать 2 костюма и ботинок. Рушалам и вывешивающим мыла телеграфист и ботинок нужно выдать, подпункти и сапоги. Котеларам при работе на угле в сапогах один подметок мало, необходимо два пары. —Надо выдать спецденежку и обувь и временным рабочим по чистоте поддувал,—добавил тов. Гаркуша.

ПОРА БЫ УЖ ЗНАТЬ ЭЛКОНЫ

С 23-го сентября по 26-е ноября в складе Прохорова работал подросток Кармаев Александр. Барышня заставляла работать не 6 часов, как обычно полагается подростку, а 8. Когда Кармаев был подавно завлечен он выдал за сверстника, являлся Быков ответил: —Таких врачей стрелять надо. Быков—комсомолец. Ему-то нужно бы знать советские законы больше других. Промсоюзев.

ИЗВЕЩАЕТСЯ НАД РАБОТНИЦАМИ

Заведующая 5-м детдомом Т. Воронина слишком грубо обращается со своим персоналом. Иногда она просто издевается над работницами. Например, прачке навальют целый ворох белья для стирки, а мыла выдают всего полфунта и не смей возражать. У работниц часто не бывает выходного дня. Они до того заняты, что боятся и жалуются на заведующую. Нужно кому-то заглянуть в детдом и сократить пыл зав.

Защитите красноармейку

Красноармейка Лукьяничко, работница хлебозавода, несколько раз просила администрацию перевести ее на другую работу, т. к. у ней плохое здоровье. Цехмостр Попов вместо этого перевел Лукьяничко еще на более трудную работу—мыть полы в кармальной. Пред ФЗО и секретарь ячейки, когда к ним обратилась с просьбой Лукьяничко, никакого содействия красноармейке не оказали. ХЛЕБОШЕК. Выдайте спецденежку Для Воскресенского сельсовета, Чулымского района, законы как видно не писаны. Сельсовет вопреки отказывается выдать спецденежку обслуживающим работникам, отговариваясь тем, что смета не предусматривает такой расход. Справедливее, о чем же думать сельсовет при составлении сметы? Во всяком случае, спецденежка обслуживающим должна быть выдана. ЛЕСНИК.

Колдоговором не интересуются

У железнодорожников колдоговор подписывается в Москве представителями ЦБ союза и НКПС. —Наши добавления в проект колдоговора,—говорят железнодорожники, просеиваются в унцпрофсоюз, допрофсоюз, и Москва, и пока дойдут до рабочих, от них остаются «рожки да ножки». Может быть, поэтому среди железнодорожников служба проработки проекта «пахнет» маю. Достаточно сказать, что мощный партколлеktiv отделил этим вопросом совсем не занимался. Работничье дело ст. Барнаула доклад о новом колдоговоре принесли лишь «ка сведенно». Комсомольцы, когда занимались проработкой проекта колдоговора, то представители профсоюза так и не могли с собой дождаться. В красном уголке о проработке проекта нового колдоговора ни звука, стеньгаца «Голосца», которая висит там же упорно молчит. 136 человек железнодорожников служили там на общем собрании по проработке проекта, ничего не наши докладывать, кроме 3 членов о дополнительных нормах спецденежки, одного—о выдаче мыла сверстникам на руля и одного пункта о том, что работа с и в аппаратуре и текущем ремонте горничных паровозов нужно давать двухдневный дополнительный отпуск.

Что говорит книга приказов

Активный рабочих и служащих бесповоротно решено, что в условиях надрывной стройки всех областей народного хозяйства колдоговор должен быть обязательством двухсторонним. Поэтому в новых колдоговорах пункт —«Важный рабочий и служащий обязуется соблюдать трудовую дисциплину, добиваться большей производительности труда, добросовестно выполнять свои обязанности»—более чем необходим. Не должны будут его избегать и работники связи. Что и на части трудовой дисциплины дела не без блестящих, можно видеть хотя бы по книге приказов контролера связи. Особенно в данном случае пожелать октябрь. Возьмем несколько примеров: —15-го октября предприняты меры Витанку за то, что он замедлил передачу нескольких телеграмм на целевые сутки. Тут же рядом говорится, что письмо Морозов Н. опоздал на 25 мин. с выходом на работу. Этот же Морозов заявил, что 14-го октября вечером на его напал три хулигана, избили и отобрали 19 рублей наличных денег. В действительности вечером 14-го октября Морозов был пьян и посажен в кузовку за нарушение общественного порядка. 25-го октября письмоводцы Сафронова и Тимофеева прогуляли актуально по половине рабочего дня. Они, видя, что дождик обмывает заборные вышки ЦРК, хотя это можно было сделать без всяких затруднений во вне-служебное время. 29-го октября слесари предприняли соитворивку Оро, который накануне, адресованное в Маковский район, «загнал» в Рубцовку. В этот же день и то же самое получил письмоводец Рожков; он выехал из котлов, сделал на письме отметку: «В указанном доме адрес не прояснен». Однако больше всех «отстал» старший по аппаратуре телеграфа Т. Тролов. Он продрался с 5-го по 10-е октября 11 директивных телеграмм.

Колдоговорная кампания у металлостов проиходит по-боевому

На Алтметаллзаводе сейчас проходит колдоговорная кампания по перезаключению коллективного договора. Рабочие-металлисты в этом году рассматривают колдоговор, как двухстороннее обязательство. Они совсем забывают о вынужденном профинансировании. Дополнения к старому коллективному договору тщательно прорабатываются на рабочих собраниях и вносятся в проект. Рабочие горячо участвуют в проработке нового соглашения,—они вносят предложения на собраниях и через стенгазету для обсуждения. Ценное предложение внесла учительская бригада. Бригада требует подтянуть профессионального, производственного и культурного уровня рабочих. Сейчас в обеденные перемены проводятся беседы с рабочими по вопросу о заключении нового коллективного и выступают живагата со своими предложениями «колдоговорными» номерами. Слово, работа по проработке нового политического соглашения между рабочими и хозяйствующей делаются бесным темпом. Окончательный срок подписания колдоговора назначен на 18-е декабря. Металлисты обращаются во всем рабочим коллективом города подтянуть свои опыты в работе по перезаключению колдоговора. ФЗОК.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ «КРАСНЫЙ АЛТАЙ»

НУЖНА МАССОВАЯ ПРОВЕРКА

Привлекая особое значение делу борьбы с опортюнами, торговат еше в прошлом году предлагал торговым организациям целый ряд мероприятий, которые должны были обеспечить нормальное обслуживание потребителей. В основном эти мероприятия сводятся к следующему: торговцы должны были расширить свою торговую сеть и приспособить ее к лучшему обслуживанию рабочего потребителя. Перевести магазины и лавки на непрерывную рабочую неделю и организовать распределение остро дефицитных товаров по организованным коллективам потребителей.

Посмотрим, что же торговцы сделали? В области перевода магазинов на непрерывную работу никаких положительных результатов. ЦРК к настоящему моменту из 52-х торговых единиц перевел на непрерывку 49 единиц. Акорт и Новосибто перевели на непрерывную неделю свои магазины. Но не успели до сих пор времени на непрерывную работу торговых единиц только ДТК и Коопинсоюз.

В области расширения сети дело обстоит пока очень плохо. Несмотря на категорические требования регулирующих органов и общественности организовать торговлю в Народной части по улице Фомина и других, ни ЦРК, ни Акорт ничего в этой области не сделали.

В текущем году, т.е. с 1-го октября, ЦРК организовал вновь только 1 единицу, из них в районе охраны всего одну Акорт и Новосибто, очевидно, совершенно не думают выполнять требования о расширении сети.

Предварительные заказы до этого времени не сданы. Это мероприятие в магазинах и на предприятиях среди рабочих не пользуется популярностью.

Дело рационализации советской торговли, улучшения и обслуживания рабочего потребителя — большой участок нашей работы. Чтобы сделать это дело с мерной точки, необходимо в ближайшее время провести массовую проверку выполнения всех решений и предложений регулирующих организаций и общественности.

ПОЖАР В ДОМЕ СОИЗОВ

Днем 12-го декабря в малом зале Окрпрофбюро вспыхнул пожар. Огонь вырвался из балкона. Убиты около 200 рублей. Причина пожара — несосторожное обращение с огнем. Накалеву в зале проходила собрание и предполагалось, что кто-нибудь бросил непотушенный окурок.

БЛЮБЛЕНЕ ПОГОДЫ

По данным метеорологической станции, 13 декабря в 7 часов утра по Цельсию было 45 градусов мороза.

НЕТ ИНИЦИАТИВЫ

Очень часто наши торговые организации имеют возможность улучшить снабжение потребителей, но не делают этого из-за своей халатности. Иной раз без всякой затраты средств можно устранить тот или иной недостаток. В этом отношении спит: лавки, лавочки торговых организаций, лавочные коммисии и сами чайники. Во многих магазинах продается виноградное вино. Имеются специальные черпачки емкостью в известную меру литра. Популярный вина алдриндатов в магазине на 2-3 минуты. В то же время при продаже растительного масла продавцы не пользуются черпачками. Они ставят бутылку на весы и этим создают очередь. Неудобно не только доставать, но и сделать наоборот. Вино, как продукт меньшего спроса, можно бы отпустить без помощи черпачка, а растительное масло отпустить определенной мерой.

МОРОЗ

Мороз щетиной свих губ, Звенит с казельного туба, Но я говню его в тайгу Веселым взмахом топора.

Сия рукавица вгорачат, Я говорю ему — дожди... И он от жаркого плеча На землю падает водой. Но, поднимаясь не спеша, Согнувшись в беае кольцо, Он вновь пытается дышать Колючим холодом в лицо. Шумит мне в уши, Словно жул, Но толку нет без конца, А я смеюсь, я извожу Сивобородого глумца. Я вновь кричу ему: — мороз! Тебе ль вести со мною спор, Бога поет, как сотва ос, В моих руках топор?

Илья Мухачев

КИНО

„МАТЬ И ДИТА“

С 17 декабря в кино № 3 (быв. Гор.) начинается демонстрация культ-фильма „Мать и дитя“, произведова 3-ей фабрики Совкино. Тема и содержание этого фильма — вопросы воспитания, уход за ребенком и гитавна беременности. Показ (мультипликация) — как проходит беременность и как следует заботиться о здоровье будущего ребенка в это время. Культ-фильм „Мать и дитя“ нужно посмотреть каждой матери и каждой женщине, готовящейся стать матерью. Много нового и ценного рассказывается этот фильм работникам семей и детских консультаций. Было бы очень хорошо жонотделу и отделу охраны малолетства и материнства организовать коллективную просмотр в этой картине. Цены на билеты общедоступные — от 25 до 10 коп.

Вр. и. об. редактора Изюмов.

ОКРФИНОТДЕЛ,

вашиная предпритимия и организация общественого сектора об уплате не позднее 25 декабря с. г. аванса в счет промалога за 29-30 по оборотам за сентябрь-ноябрь месяцы 1929 г., согласно опубликованного в „Красном Алтае“ за 7 декабря объявления, предлагает одновременно с уплатой авансов представить подписанием наготовим инспекторам и Окфр по принадлежности сведения по следующей форме:

СВЕДЕНИЯ

об оборотах за сентябрь, октябрь, ноябрь 1929 г. по предпритию

Table with 4 columns: Наименование оперативной единицы, Адрес, Сумма полного оборота (Промыш., Товар., Не торг.), Примечание

2. Облагаемые обороты по продаже товаров и заготовок за наличные, в кредит и в порядке товарообмена, независимо от того, за свой счет или на комисионных началах производилась операция, и валовая выручка на нетоварным и поделническим операциям.

Table with 4 columns: Наименование товаров (по пунктам расписания), Объём (вал. выкл.), Цена (вал. выкл.), По табели (Кат., Пункт)

В счет начисленной суммы засчитывается аванс, уплаченный по сроку: 15 октября 1929 г. Подлежит в уплате не позднее 25-ХП-29 г. руб.

ПРИМЕЧАНИЕ 1. Из облагаемого оборота исключаются: обороты по продаже товаров, выполнению работ или оказанию услуг одним кооперативным организациям другим кооперативным организациям своей системы; продажа товаров товарным синдикатам, в которых вступает, однократно облагаемые товары, если они подлежат обложению по данному предпритию или организации; в промпредпритиях, вырабатывающих изделия из чужих материалов — стоимость чужих материалов; в предпритиях, производящих изделия торгующих полкациями изделиями или уплачивающих таможенные пошлины — суммы за виза и пошлины, уплаченных непосредственно пошлины — суммы за виза и пошлины, стоимость которых входит в стоимость оборот; обороты по продаже хлебного вина и спирта; продажа полученных товаров (книги, учебные пособия, листовая табак и др.) и производство льготных нетоварных операций (водоснабжение, бани, парадки по рабочему железнодорожеству и др.).

ПРИМЕЧАНИЕ 2. Предпрития, производящие заготовку (покупку у частных лиц или ввоз из-за границы) или выработку (в своем предпритии или из своего сырья на стороне) однократно облагаемые товары, а также сырье, мануфактуры, табак, изделия, материалы кузнечной и меховой, текстильных, полуфабрикаты — сведения о продаже этих товаров разбивают на две группы: товары собственной заготовки или производства и товары, полученные от других предпритий общественого сектора, указы в каждой группе, кому товары проданы — синдикатам или кооперативным организациям своей системы или прочим предпритиям и лицам.

ЯНВАРЬ

СИЧЕНЬ

СРЕДА

СЕРЕДА

Новый год.

Illustration of a man and a woman with text: Чорт возьми! Скоро Новый год, а я все еще не подписался на КРАСНЫЙ АЛТАЙ. Надо спешить!

Сегодня в театрах КИНОСИБИРИ: 1. НАКАНУНЕ (художественный фильм по рассказу КУПРИНА) 2. SEVIL (СЕВИЛЬ) (художественный фильм из восточной жизни) 3. СКОМОРОХ (Большой кино-роман в 8 частях)

ЗАВТРА в театре КИНОСИБИРЬ 2-й ПРЕМЬЕРА: Дуглас Фербенкс одновременно в двух ролях. В новом сенсационном американском боевике СЫН ЗОРРО. Сегодня предварительная продажа билетов с 4 час. дня до 10 час. вечера в кассе Кинотеатра 2-й. Цены местам от 10 к. до 25 к.

ЗУБНОЙ ВРАЧ С. П. ХОЕНСКИЙ. Проживает по адресу: ул. Ломоносова, 62 (быв. Березовый переулок, 62). Прием с 10 до 12 и с 3 до 5 ч. Безблатное лечение зубной, пломбы и искусственной зубы разных систем.

В КАЖДОМ СЕМЬЕ ДОЛЖНЫ ЧИТАТЬ ЖУРНАЛ „ДЕЛЕГАТКА“ (выходит 4 раза в месяц). В КАЖДОМ НОМЕРЕ рассказы, стихи; рисунки, советы врача, детская страничка. 12 страниц, листов выкройки. 12 страниц, листов вышивки. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА на 1 м. — 30 копеек — 3 р. 60 к. ПОДПИСУ и ДЕНЬГИ НАПРАВЛЯТЬ: МОСКВА, Тверская, 15, Изд-во „РАБОЧАЯ МОСКВА“.

В 1930 году ВЫПИШЕТЕ. ИСКОРКА. Детский журнал. В течение 12 месяцев вы получите 12 номеров ИСКОРКИ. Подписная цена в 1930 году снижена. 1 мес. — 25 коп., 1 год — 3 руб. Подписку и деньги направлять: МОСКВА, Тверская, 15, Издательство „Рабочая Москва“.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ПОПУЛЯРНО-НАУЧНЫЙ ЖУРНАЛ ДЛЯ САМООБРАЗОВАНИЯ (VI-й год изд.). Вестник Знания. НАУКА — ТЕХНИКА — ЛИТЕРАТУРА — ИСКУССТВО. ВСЕМ ПОДПИСАВШИМСЯ ПОДПИСНАЯ ЦЕНА на год на журнал „Вестник Знания“ и уплатившим сполна подписку плату будет разослана двенадцать многокарточных стетных таблиц больш. форм. БЕСПЛАТНО. 12 СТЕННЫХ ТАБЛИЦ НАУКА В ПЛАКАТАХ ДАЕТ ПОЛНЫЙ КРУГ ЗНАНИЙ. ПРИЛОЖЕНИЯ к журналу „Вестник Знания“ по выбору подписчиков: ИТОГИ НАУКИ КОЛЛЕКТИВНЫЙ ТРУД ВЫДАЮЩАЯ ДОПЛАТУ ШИШКА УЧЕНЫХ. Популярная издав. в колеек. перепл. высш. выделен. 6 рублей. СВОДКА КРУПНЕЙШИХ ДОСТИЖЕНИЙ НАУКИ ЗА ПОСЛЕДНИЕ ДЕСЯТИЛЕТИЯ издавие снабжено иллюстрациями и чертеж. 6 рублей. НАРОДЫ МИРА Популярное народописание. Свыше 500 фотографий. В одном томе большого формата в колеек. перепл. Высылается немедленно. 6 рублей. БИБЛИОТЕКА ЗНАНИЙ В двух томах. В колеек. перепл. с рисунками и чертеж. Высылается немедленно. 6 рублей. ПРИРОДА И ЛЮДИ Три серии новейших путешествий с многочисленными фото-картинками, рисунками и картами. В составлении приняли участие видные ученые и путешественники. СЕРИЯ ПЕРВАЯ 12 кн. Жертвы дракона. В. Тан-Богора. По следам первобытного человека. Р. Энрихсон. Через 1000 лет. В. Д. Никольский. Из поллюса. Свен-Гегин. Беседы охотника. К. К. Серберяков. Под маской арба. Клиппель. Дин в джунглях. В. Биб. Через три океана. А. Игнерсон. В десах Амазонии. Э. Лендл. В стране капибалов. Теодор. Из Камчатки в Америку. Стеллер. Соседи северного полюса. Микельсен. СЕРИЯ ВТОРАЯ 12 кн. В сердце Азии. Акад. П. К. Козлов. Среди толпы и в белях мести. Вейд Фригоф Хансен. Под парусами черной океаны. Д. А. Лукманов. В стране вечной весны. М. Д. Каморский и Артур Бергер. На берегах Тихого океана. Проф. П. Ю. Шмидт. Космические корабли. Часть I и II. Проф. Н. А. Рыбин. На краю света. Вильям Биб. У карликов малайзии. Р. Шибста. Завоевание ледяных пустынь. В. Е. Львов. Великий русский путешественник Н. М. Пржевальский. Акад. П. К. Козлов. По Судану. А. Радклифф Дугмор. СЕРИЯ ТРЕТЬЯ 12 кн. В глуши Цейлона. Проф. Л. А. и А. М. Мерварт. В Тунгусской тайге. Проф. Л. А. Кулик и В. А. Сытин. Советская Антарда. Г. Р. Черныш. На островах Лиу Киу. Проф. П. Ю. Шмидт. Полугола в Колумбии. Проф. Ю. Н. Воронов. В песках Каракумов. Акад. А. Е. Ферсан. Сахалин и П. Ю. Ювачев. Вокруг света на центральном. Др. Эженер. На окраинах Азии. В. Сергеевич. В стране желтых лав. Др. Роук и акад. П. К. Козлов. Миссионерские путешествия. Проф. Н. А. Рыбин. Свиря Востока. Проф. Л. И. Иванюк. ИСТОРИЯ ИСКУССТВА. Всея ар-ан и народов 12 кн. Первые 3А ДОПЛАТУ 6 книг высылается 12 кн. Остальные 6 книг по мере печатания. 5 рублей. ПОД РЕДАКЦИЕЙ: проф. Г. Г. Генкель, Э. Ф. Голлербах, проф. Н. Е. Лансер, проф. Д. М. Сидимова, проф. А. А. Миллера, проф. Н. И. Сычева. А. БРЕМА 12 книг с таблицами и рисунками в тексте. Первые 6 книг высылается немедленно. Остальные 6 книг по мере печатания. 5 рублей. КЛАССИКИ МИРОВОЙ НАУКИ. Избранные сочинения. Главы 12 кн. Первые 3А ДОПЛАТУ 6 книг высылается немедленно. Остальные 6 кн. по мере печатания. 5 рублей. Ньютон, Лавуазье, Гельмгольц, Гумбольдт, Ламарк, Дарвин, Менделев, Пастер, Мечников, Менделеев, Эйштейн. РАССРОЧКА НА ПРИЛОЖЕНИЯ НЕ ДОПУСКАЕТСЯ. ТИРАЖ ОГРАНИЧЕН. Подписные деньги адресовать: Ленинград, 25, Стреланина, 8. Изд-во П. П. Сойкина. ДАЯ ПАМЯТИ — СОХРАНИТЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Суббота, 14 декабря. Металлисты, мастера, деревообделочники и разбейки НА РАЗНЫХ ПУТЯХ. Воскресенье, 15 декабря. Ученический общедоступный спектакль по ценам от 35 к. до 20 коп. АЛЬБИНА МЕГУРСКАЯ. Заявки на билеты подавать в контору театра. АЛТМЕТАЛЛЗАВОДУ требуются: ТОКАРЕЙ по металлу 5-8 разряда — 6 человек. СЛЕСАРЕЙ 6-8 разряда — 4 чел.

Издательство «Красного Алтая» в скором времени выпускает ПЛАКАТ-УКАЗАТЕЛЬ занятий учреждений и предприятий г. Барнаула в связи с переходом на двухсменную и непрерывную неделю. Все заявки на погребное количество плакатов, а также необходимый материал в таковой — просим сдавать издательству или нашему уполномоченному тов. Скобачкину.

ВНИМАНИЕ! ВСЕМ! ВСЕМ! Чтобы аккуратно получить газету и журнал, подписывайтесь до 20 ч-я на центральн. издан. и до 30 числа на „Красный Алтай“. Зернотресту требуются КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ СЧЕТОВОДЫ. 3-я Луговая. 5-90. Окрлит № 177.

Для подготовки мастеров в будущем году Сибирской конторой Гостреста ЛЕСОХИМ, в конце декабря месяца будут организованы курсы в Барнауле, Барнаулском, Каменском и Каменском округах. На курсы требуются лица не моложе 24 лет, с грамотностью не ниже 5-го класса, работавшие на подочных промыслах или же на других лесных работах. Заявления, написанные собственноручно, подовать — Гор. Новосибирск, Трудовая 35, ЛЕСОХИМ. В заявлениях указать: год рождения, отношение к военной повинности, социальное положение, род занятий, принадлежность к союзу, партийность. В заявлениях приложить справки местных советских или профессиональных организаций. По разбору заявлений, отобранные кандидаты будут извещены: куда и в каком сроку нужно явиться на приемные испытания. Проход на курсы кандидатов будет оплачен Лесохиим только тем, которые будут зачислены на курсы. На курсах части курсантов по соглашению с административной частью будет выдаваться стипендия в размере, обеспечивающей оплату квартиры и питания. По окончании курсов лица, выдержавшие испытания, будут назначены в разные округа Сибиря мастерами с окладом 50 рублей в м-ц основного периода 10-30 руб. в месяц нагрузки на летний сезон. 5363.

Куры по подготовке работников для системы с-х. кредита. Барнаульскому округу предоставлено пять мест на курсах по подготовке бухгалтеров районных кредитных товариществ и два места на курсах по подготовке батраков на руководящую работу в системе с-х. кредита, курсы организуются Сибкрайсельбанком в г. Иркутске, продолжительность курсов шесть месяцев. Отбор курсантов исключительно из числа членов ВЛКСМ и членов и кандидатов ВКП(б) производится комиссией при Сельхозбанке, СИБКРАИСЕЛЬБАНК. 4491

ПРОДАЮТСЯ ДОМ И СКЛАДЫ, по улице Республики. №№ 21 и 23. 5406. КОМПАНИЯ имеет в своем распоряжении земельный участок площадью 100 кв. м. в центре города. УЧАСТОК с домом и складищем, площадью 100 кв. м. в центре города. УЧАСТОК с домом и складищем, площадью 100 кв. м. в центре города. Крупнейший успех в Америке и Европе.

ПРОДАЮТСЯ: полностью дом, полностью дом, полностью дом, полностью дом. ПО СЛУЧАЮ отъезда спешно и недорого продается дом. 8 Алтайская, 39. 5433. ПРОДАЮТСЯ: полностью дом, полностью дом, полностью дом, полностью дом. ПРОДАЮТСЯ: полностью дом, полностью дом, полностью дом, полностью дом. ПРОДАЮТСЯ: полностью дом, полностью дом, полностью дом, полностью дом.

Зубоврачебный кабинет А. П. Нешумовой-Тунз. Прием с 9-2 и с 5-7 ч. Улучшенное удаление зубов без боли, искусственные зубы. ЗУБНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ В. А. КОЛОДЯ. Социалист. пер. дом № 21.

ЗУБНОЙ ВРАЧ И. З. ПЕРЕЛЫСОН. Коровенко, 76. ПРИЕМ от 7 до 5 ч. веч. Лечение, пломбирование, искусственные зубы разных систем. УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ. Считать действительными. Учетно-конск. кн. на имя Андреева А. А. Учетно-конск. кн. выдан. Учетно-конск. кн. на имя Баранова Д. С. Учетно-конск. кн. на имя Баранова Д. С. Учетно-конск. кн. на имя Баранова Д. С. Учетно-конск. кн. на имя Баранова Д. С.